

再给库尔德人150小时撤离

俄土宣布将在叙利亚北部联合巡逻



10月22日,在俄罗斯索契,俄罗斯总统普京(右)与到访的土耳其总统埃尔多安出席联合记者会。 新华社/卫星社

新华社莫斯科10月22日电 俄罗斯总统普京22日与到访的土耳其总统埃尔多安在索契举行长达6个多小时的会谈,并就叙利亚北部局势签署了谅解备忘录。

谅解备忘录内容包括:双方承诺维护叙利亚主权和领土完整,以及保证土耳其国家安全;在叙境内坚决打击恐怖主义并对抗煽动分裂的意图;共同致力于难民安全自愿回归。

根据谅解备忘录,自本月23日12时起,俄军事警察和叙边防人员将进入土叙边界叙利亚一侧土耳其开展“和平之泉”军事行动以外的区域,以协助库尔德武装人员和装备在150小时内撤至土叙边界以南30公里外地区。之后,土俄军队将在“和平之泉”行动区域东西侧10公里内不包括卡米什利的区域进行联合巡逻。

普京在同埃尔多安会谈后举行的联合记者会上说,经过长时间艰苦会谈,双方作出了重要、甚至可称之为攸关叙利亚命运的决定,这一决定将缓和叙土边境紧

张局势。

“在我们看来,必须尊重叙利亚主权和领土完整,以实现其局势整体长期稳定。”普京表示,双方在这方面已达成共识。

普京指出,土耳其在叙利亚展开军事行动期间,绝不可让被库尔德武装所俘虏的“伊斯兰国”等极端组织成员借机重获自由。普京还说,一切非法外国军事存在都应撤离叙利亚。

埃尔多安表示,土耳其在叙发动“和平之泉”行动,旨在消除该地区“恐怖主义”,土耳其不需要其他国家领土。他强调,土俄两国不允许在叙境内产生任何分裂势力。

埃尔多安说,土俄两国正在国防领域采取重大步骤,S-400型防空导弹系统交付工作正在进行,双方将继续坚定展开双边合作。

本月9日,土耳其军队进入叙利亚北部展开代号为“和平之泉”的军事行动,打击被其视为恐怖组织的库尔德武装。叙利亚政府对此予以谴责,并表示将采取一切合法手段进行抗击。

叙利亚总统视察西北前线

据新华社大马士革10月22日电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德22日前往叙西北部伊德利卜省前线,在该省哈比特镇接见政府军人员。

这是2011年叙利亚危机爆发以来,巴沙尔首次公开前往伊德利卜省。

驻叙美军“转场”伊拉克 伊军向“过境”美军下“逐客令”

新华社巴格达10月22日电 伊拉克军方22日表示,从叙利亚东北部撤出的约1000名美军士兵只能从伊拉克过境,他们并未获得在伊拉克部署的许可。

根据伊拉克联合行动指挥部当天发表的声明,从叙利亚撤出的美军已获准进入伊拉克库尔德地区,但他们未获得在伊拉克境内部署的许可,将被转移到伊拉克。

美国国防部长埃斯珀19日表示,从叙利亚东北部撤出的约1000名美军士兵将部署至伊拉

克西部地区,执行打击极端组织“伊斯兰国”等任务。

目前美国在伊拉克约有5200名驻军,主要任务是协助训练伊拉克军队和担任军事顾问,同时打击“伊斯兰国”在伊拉克境内的残余武装。

美国白宫6日表示,美军方对土耳其即将进入叙利亚北部展开军事行动“不支持、不参与”,美军会撤出相关区域。土耳其军队9日开始进入叙利亚北部,对库尔德武装展开军事行动。

美国驻乌克兰代理大使到国会作证: 特朗普真“通乌”!

据新华社华盛顿10月22日电 美国驻乌克兰代理大使威廉·泰勒22日在美国国会闭门作证时表示,美国总统特朗普曾暂缓给予乌克兰军事援助,直到乌总统泽连斯基答应调查特朗普的政治对手才支付这笔援助款。

根据美国媒体公布的泰勒的书面证词,他说,特朗普9月7日在与美国驻欧盟大使戈登·桑德兰的一次通话中称,自己不寻求对乌军事援助的“交换条件”,但坚持要让泽连斯基亲自公开宣布对美国前副总统、民主党总统候选人拜登展开调查,并调查所谓乌克兰干预美国2016年总统大选的事情。

泰勒说,桑德兰曾告知泽连斯基,如果后者不把上述事情公开查清,美乌关系就会陷入“僵局”,而泽连斯基最终同意就调查发表公开声明。泰勒说,他理解的“僵局”是乌克兰无法得到军事援助。

美国白宫新闻秘书斯蒂芬妮·格里沙姆当天发表声明回应称,特朗普没有做错任何事,国会民主党人针对特朗普的弹劾调查是“协同诽谤行动”。格里沙姆否认美对乌军事援助存在“交换条件”。

特朗普政府于9月11日告知国会,已开始向乌克兰支付这笔3.91亿美元的军事援助。特朗普说,冻结这笔军事援助是因为欧洲国家在给予乌克兰军事援助方面做得不够。

美国国会众议院议长佩洛西9月下旬宣布,启动众议院针对特朗普的弹劾调查,但白宫以众议院没有举行全体表决授权弹劾调查等为由明确表示拒绝配合。

泰勒今年6月18日就任美国驻乌克兰代理大使,接替被撤职的前大使玛丽·约万诺维奇。泰勒曾于2006年至2009年担任小布什政府的驻乌大使。

以军无人机在黎巴嫩坠毁

新华社耶路撒冷10月23日电 以色列国防军23日发表声明证实,以军一架无人机当天上午在黎巴嫩境内坠毁。

声明说,这架无人机在执行“例行安全行动”时在以黎边界黎方一侧坠毁。声明未说明无人机坠毁原因。

据黎巴嫩MTV电视台报道,黎巴嫩真主党击落了这架越过黎南部边界的以军无人机。真主党旗下灯塔电视台报道称,无人机是被黎南部一村民用猎枪击落的。

以色列长期视黎巴嫩真主党为重大安全威胁。8月下旬以来,以军多次出动无人机对真主党目标实施袭击,以黎关系骤然紧张。8月31日,以军发表声明称,提升战备状态以应对真主党报复。9月1日,真主党向以境内发射多枚反坦克导弹,以军随后发射炮弹还击。

议会下院否决约翰逊“脱欧”协议立法时间表

英国“脱欧”再陷立法“拉锯战”

10月22日,在英国伦敦,英国首相鲍里斯·约翰逊在议会下院发言。

新华社发(英国议会摄影师杰西卡·泰勒摄)



新华社伦敦10月22日电 英国议会下院22日晚投票否决了首相约翰逊为推动“脱欧”协议尽快在英国议会通过而制定的立法时间表。这意味着英国“脱欧”延

期的可能性进一步增加。

英国议会下院当晚第一场投票以329票支持、299票反对的结果原则上通过了“脱欧”协议法案。但随后举行的第二场投票以

322票反对、308票支持的结果否决了政府提交的一项程序动议。该动议要求议会在3天内完成对上述“脱欧”协议法案的审议和最终表决工作。

英国政府与欧盟17日达成一份新“脱欧”协议。但根据英国议会下院19日通过的一项关键修正案,英国政府必须先完成对“脱欧”协议中相关内容的立法程序,才能将协议本身提交议会表决。为此,约翰逊政府21日向议会递交“脱欧”协议法案,以落实上述修正案的要求。

22日晚投票结果公布后,约翰逊对此表示失望。他说,反对政府提出的立法时间表就等于

支持延迟“脱欧”,这将给英国带来更多不确定性。他将暂停“脱欧”协议的立法进程,等待欧盟表态。

约翰逊在当天投票前曾表示,他坚持在10月31日如期“脱欧”。如果“脱欧”协议立法时间表遭否决且欧盟同意英国延期“脱欧”,他将撤回“脱欧”协议法案,并提前举行大选。

在当天投票前的议会辩论中,许多议员对约翰逊政府要求3天完成立法程序的动议表示强烈不满,认为3天时间过于仓促。工党领袖科尔宾呼吁约翰逊政府与反对党联手制定更合理的立法时间表。